
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung 

des Ortschaftsrates Poley vom 22.05.2025 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 22.05.2025 

Sitzungsanfang: 19:30 Uhr 
Sitzungsort: Kulturraum der Ortschaft Poley, Baalberger Straße 35, 

06406 Bernburg (Saale), OT Poley  

 

 

 

Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Heiner Rohr  

Herr Heiko Strube  
Herr Dirk Hedicke  
Herr Sven Schäfer  

von der Verwaltung 
Frau Andrea Hempel  

Frau Frank Jäntsch  

Protokollführer 
Frau Sandra Sass  

 
Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 
Herr Michael Becker  
Frau Beate Hecke  

Herr Alexander Weber  
 

 
 
Öffentlicher Teil 

 
Zur öffentlichen Geschäftsordnung 

 
Die Sitzung wird um 19:30 Uhr von Herrn Rohr eröffnet. Er begrüßt die Ratsmitglieder, Frau 
Hempel vom städtischen Grünflächenamt/Betriebshof, welche nähere Auskünfte zu TOP 2 

geben wird, Herrn Jäntsch von der Feuerwehr, welcher zu TOP 3 aufklären wird, sowie die 
Protokollantin Frau Sass. 

 
a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 
LSA 

 
Die Einladung erfolgte gem. §§ 53 und 55 KVG LSA ordnungsgemäß. Der Ortschaftsrat 

Poley ist mit 4 anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern beschlussfähig. 
 
 



b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 27.03.2025 
 
Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 

27.03.2025, sie wird einstimmig mit 4 Ja-Stimmen bestätigt. 
 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 
 
Es gibt keine Einwände gegen die öffentliche Tagesordnung, diese wird ohne Änderungs- 

oder Ergänzungswünsche einstimmig mit 4 Ja-Stimmen bestätigt.  
  

 
Zur öffentlichen Tagesordnung 
  

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

Es sind keine Einwohner anwesend. Herr Rohr geht sofort zum nächsten Tagesordnungspunkt 
über. 
  

 2. Gebührensatzung für die Friedhöfe der Stadt Bernburg (Saale) 

Beschlussvorlage 0168/25 

 
Zu diesem TOP übergibt Herr Rohr das Wort am Frau Hempel, diese klärt ausführlich über 
Grund und Inhalt der Beschlussvorlage auf und beantwortet die Fragen der Ratsmitglieder.  

 
Die letzte Friedhofsgebührensatzung wurde Anfang 2024 beschlossen. Da es Einwände von 
der Kommunalaufsicht gab, war es notwendig, diese abzuändern. Die Gebühren wurden 

bisher auf der Basis der vergangenen drei Jahre veranschlagt. Ab jetzt ist eine 
Vorauskalkulation für die kommenden drei Jahre zu machen. Des Weiteren wurden die 

Kosten für Umbettungen und Exhumierungen neu kalkuliert sowie die Gebühren für die 
Nutzung der Kapellen in den Ortsteilen geändert.  
 

Nachdem es keine Fragen mehr gibt, verliest Herr Rohr den Beschlussvorschlag. Die 
Abstimmung ergibt 4 Ja-Stimmen; damit ist die BVL 0168/25 einstimmig und unverändert 

empfohlen.  
  

 

Der Ortschaftsrat Aderstedt, Baalberge, Biendorf, Peißen, Preußlitz, Poley, Wohlsdorf / der 
Haushalts- und Finanzausschuss empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Gebührensatzung für die 

Friedhöfe der Stadt Bernburg (Saale) in der Fassung des anliegenden Entwurfs. 

 

 

Abstimmung: 

Mitglieder:   7 
davon anwesend:  4 
Ja-Stimmen:   4 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  0 

 
 



 3. Berufung der stellvertretenden Ortswehrleiterin der Ortsfeuerwehr Poley 

Beschlussvorlage 0174/25 

 

Herr Jäntsch von der Feuerwehr klärt über Grund und Inhalt der Beschlussvorlage auf und 
beantwortet die Fragen der Ratsmitglieder.  

 
Herr Rohr verliest den Beschlussvorschlag; die Abstimmung ergibt 4 Ja-Stimmen. 
 

Damit wird die BVL 0174/25 vom Ortschaftsrat Poley einstimmig und unverändert 
empfohlen. 

 
  

Beschlussvorschlag:  

Der OR Poley und der Hauptausschuss empfehlen dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) 
folgenden Beschluss zu fassen: 

Der Stadtrat beschließt, Frau Franziska Sperlich für die Dauer von 6 Jahren in das Amt 

der stellvertretenden Ortswehrleiterin der Ortsfeuerwehr Poley mit Wirkung vom 

24.06.2025 zu berufen. 

 
 

Abstimmung: 
Mitglieder:   7 
davon anwesend:  4 

Ja-Stimmen:   4 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  0 

 
 

 4. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

Herr Rohr teilt mit, dass es sich bei den Bauarbeiten am Fußweg in der Baalberger Straße 

lediglich um eine Reparatur handele und nicht um grundhaften Ausbau.  
 

Sonstige Wortmeldungen zu diesem TOP gibt es nicht. Herr Rohr beendet daher um        
19:55 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung und geht zur nichtöffentlichen Tagesordnung 
über. 

 
 

  

 
 

 
Heiner Rohr    Sandra Sass 

Ortsbürgermeister    Protokollführer 
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